

УДК 004.8

ВНЕДРЕНИЕ И ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ИСКУССТВЕННОГО ИНТЕЛЛЕКТА В ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНАХ

Р. А. Петренко

*курсант 1 курса факультета очного обучения
Ростовского юридического института МВД России*

*Научный руководитель: К. В. Маслюкова,
преподаватель кафедры иностранных языков
Ростовского юридического института МВД России*

Ни для кого не секрет, что современный мир стремительно развивается: технологии и инновации проникают во все сферы нашей жизни, упрощая и ускоряя выполнение повседневных и обыденных задач. Одной из таких технологий является искусственный интеллект (далее — ИИ).

ИИ когда-то считался новшеством и прорывом, сегодня же становится привычной частью нашей реальности. Его применение распространяется на различные отрасли, где ИИ уже демонстрирует свою эффективность.

По нашему мнению, внедрение и использование ИИ в правоохранительных органах значительно облегчит работу сотрудников.

Ключевой проблемой правоохранительных органов является объем бумажной работы, которая требует значительных временных и человеческих ресурсов. В таких условиях ИИ становится незаменимым инструментом. Он способен выполнять задачи по обработке документов, сортировке данных, поиску необходимой информации в больших массивах текстов, а также составлению отчетов. Алгоритмы могут обрабатывать и анализировать заявления граждан, что позволяет сократить время рассмотрения дел и улучшить качество обслуживания [1].

ИИ можно использовать в качестве бота-поддержки для приема жалоб и заявлений. Такие системы могут принимать обращения граждан круглосуточно, классифицировать их по типам, проверять данные на наличие ошибок и направлять информацию в соответствующие подразделения. Это ускоряет процесс работы и снижает нагрузку на сотрудников [2].

Автоматизация подобных процессов особенно актуальна в условиях нехватки кадров, с которой сталкиваются многие правоохранительные структуры. Внедрение ИИ помогает перераспределить рабочую нагрузку, позволяя сотрудникам сосредоточиться на более сложных и критически важных задачах.

Использование ИИ требует значительных инвестиций и тщательной проработки нормативной базы для обеспечения безопасности и защиты данных.

Его преимущества неоспоримы. Внедрение ИИ в работу правоохранительных органов — это не только шаг вперед в автоматизации, но и способ сделать систему более эффективной, прозрачной и ориентированной на нужды общества [3].

1. Карапетян Э. Г. Актуальные проблемы взаимодействия органов внутренних дел Российской Федерации и органов местного самоуправления // Молодой ученый. 2020. № 47 (337). С. 185. [Вернуться к статье](#)

2. Водин Д. В., Мешкова Т. В. Применение искусственного интеллекта и его преимущества и недостатки в век цифровых технологий // Исследования молодых ученых : материалы XLVI Междунар. науч. конф., г. Казань, окт. 2022 г. Казань : Молодой ученый, 2022. С. 1–7. [Вернуться к статье](#)

3. Емцев Д. И. Искусственный интеллект, плюсы и минусы // Экономика и социум. 2016. № 8 (27). С. 2. [Вернуться к статье](#)